

寒风中清除积雪 为老人送去温暖

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院干警走进阿木古郎镇为老服务中心,开展了“用情化雪、以爱暖冬”清扫积雪活动。

干警们分工协作、迅速行动,认真清扫

每一块砖和每一层台阶,赶在老人们来服务中心之前,一点点地将门前积雪清扫干净,有效避免了路面结冰给老人出行带来的安全隐患,真正让老人们感受到温暖,感受到党和政府的关怀。

该院以实际行动践行“群众无小事、我为群众办实事”的初心使命,努力办好每一件为民实事,为群众幸福“加码”,也为营造文明、整洁、有序的城市环境尽了一份力。

(包建荣)

有效化解矛盾纠纷 获评全区先进典型

本报讯(记者 宋宏颖)近日,自治区召开全区深入践行新时代“枫桥经验”大会,对全区范围内50个新时代“枫桥经验”先进典型予以表彰。赤峰市敖汉旗木头营子乡矛盾纠纷化解工作法被评为全区新时代“枫桥经验”先进典型。

近年来,木头营子乡以打造新时代数字解纷新模式为抓手,坚持问题前置,研发“百姓说事儿”信息平台。群众通过扫描平台二维码即可线上反映问题、表达诉求,平台管理员线上得知后,主动联系当事人了解情况,分派任务、跟踪帮办,切实做到“线上知民意、线下解民忧”,真正实现群众零跑腿、问题就地解。该地在“百姓说事儿”信息平台的基础上,推行信访代办工作机制,探索实行“上门工作法、ABC分类工作法、联动联动群众工作法、事后回访评价工作法”4个工作方法,形成了“1+1+4”矛盾纠纷化解模式,实现了“小事不出村、大事不出乡、矛盾就地化解”,有力促进了全乡经济社会和谐稳定发展。

促进司法公开 组建“听证员库”

呼和浩特讯 为了履行法律监督职责,充分发挥听证员在监督办案、化解矛盾方面的独特优势,主动接受人民群众监督,切实促进司法公开,12月27日,呼和浩特市新城区人民检察院“听证员库”正式组建。

在上级检察机关的指导下,新城区检察院通过主动邀请、单位推荐和自愿报名3种选任方式,最终选任人大代表、政协委员、公益诉讼观察员、基层工作者及法学、医学、财会、企业合规、心理咨询等领域专家学者82名听证员组建起“听证员库”。

启动仪式上,新城区检察院党组书记、代检察长白静希望听证员尽快熟悉检察机关法律职能,秉持客观公正的态度,当好听证案件的“质检员”和“监督员”,发挥桥梁纽带作用,成为检察机关、检察工作的宣传员、信息员、联络员,让人民群众真正感受到检察机关“民有所呼、我有所应”的工作态度。

(梁瑞虹)

为民办实事 高效解“薪”愁

呼和浩特讯 呼和浩特市公安局经济技术开发区分局经济技术产业园派出所主动摸排拒不支付劳动报酬线索,密切关注辖区因不支付劳动报酬引发的相关警情,采取“一竿子插到底”“刚柔并济”的措施,妥善解决农民工最关切的问题,受到了农民工的广泛好评。

近期,该所民警深入辖区企业开展入户走访活动时,在国佳新材料产业园项目部发现50余名农民工集体向老板讨要工资。民警经向项目部了解得知,因为天气寒冷,工地无法继续施工,项目部决定将84万元工资分两次付清,但50余名工人想一次性把84万元拿到手。因该工地目前还没完工,建设单位的工程款并未落实到位,项目部提前垫付资金让工人回家过年,但是让项目部一次性支付84万元确实有困难,双方为此争吵不休。

该所民警了解情况后,一边积极安抚务工人员情绪,一边将承包商和施工负责人叫到一起耐心释法说理。经过沟通协调,承包商决定将70万元工资现场结算,剩余14万元15天后打到农民工的工资卡里。

(王邦)

强化重点场所管控 确保节日消防安全



通辽讯 连日来,通辽市科尔沁区消防救援大队强化重点场所管控工作,加强消防检查与宣传,确保节日期间火灾形势平稳。

期间,大队监督员走进辖区商场、影院、宾馆饭店等人员密集场所,重点对各单位的消防安全责任制落实情况、安全出口和疏散通道是否畅通、应急照明和疏散

指示标志是否完好、灭火器等消防设施是否符合要求等情况进行了仔细检查。同时,大队组织网格员、志愿者走进社区、农村、沿街门店等地发放宣传册,向群众讲解消防安全知识,并通过户外大屏幕、场所LED显示屏滚动播放防火安全提示,让消防安全知识深入人心,营造节日期间良好的消防安全宣传氛围。

(白玲)

开展专项网络检查

呼和浩特讯 呼和浩特市公安局玉泉区分局强化数据安全、个人信息安全保护工作,加强互联网上网服务场所管理,不断提升辖区网络安全防护能力。

“百日攻坚”专项行动开展以来,玉泉区公安分局针对网络安全等级保护不到位,个人信息安全保护不落实等问题,开展了专项网络安全执法检查工作,共检查辖

提升安全防护能力

区38家重点单位,对存在问题的单位下发整改通知书16份,并对多次整改不到位的11家单位进行行政处罚。同时,玉泉区公安分局汇同自治区公安厅网安总队、呼和浩特市公安局网安支队联合对内蒙古电力公司子公司蒙电资产运营公司进行专项检查,要求企业加强网络安全防护、定期自查,确保不发生网络安全事故。

(董克军)

围绕中心服务大局

阿勒腾席热讯 近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗委副书记、政法委书记崔永平对伊金霍洛旗人民检察院报送的《伊金霍洛旗人民检察院关于公益诉讼工作情况的报告》作出批示。近年来,伊金霍洛旗人民检察院坚持围绕中心服务大局,聚焦生态环境等重点领域,深入推进公益诉讼工作,在强化司法保护等方面做了大量卓有成效的工作。

该院认真贯彻落实最高检党组关于检察工作“质量建设年”的部署要求,聚焦“4+10”法定领域,依法能动履职,不断增办案数量,以“诉”推动类案治理、诉源治理,切实满足人民群众日益增长的美好生活需要,助推地方经济社会有序发展。

(刘春梅 张欢)

推进公益诉讼工作

该院认真贯彻落实最高检党组关于检察工作“质量建设年”的部署要求,聚焦“4+10”法定领域,依法能动履职,不断增办案数量,以“诉”推动类案治理、诉源治理,切实满足人民群众日益增长的美好生活需要,助推地方经济社会有序发展。

(刘春梅 张欢)

建立“检察+政务服务”机制 解决群众关切民生问题

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 王越 马常宝)近日,赤峰市敖汉旗人民检察院与旗政务服务大厅联合建立了“行政检察、公益诉讼检察与12345政务服务便民热线信息共享协作机制”。

该协作机制聚焦群众多元化解诉求,构建全方位、多层次受理渠道,在协作目的、协作内容、协作保障和措施三方面作出规定,推动行政检察、公益诉讼检察与12345政务服务便民热线线索衔接、转化,建立

公共利益信息数据共享专报、协调办案及重大情况通报、资源共享和相互支持、双向线索移送、联络保密纪律等制度,明确应移送案件信息线索领域,开辟涉及国家利益和社会公共利益保护数据共享“绿色通道”。双方通过及时查阅平台信息数据,分类整合、综合研判、强化监督协作,扎实解决人民群众反映强烈的民生问题,提升敖汉旗基层社会治理体系和治理能力建设水平。

开展驾驶技能培训

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市公安局反恐怖和特巡警大队组织开展车辆制动驾驶技能培训,锤炼“人车合一”的驾驶硬功夫。

在此次培训中,兼职教官现场讲解了制动系统的工作原理、制动方式和不同路

提升专业技术水平

况下的制动技巧及如何正确、有效地使用车辆的制动系统,确保学员在紧急情况下能够迅速、安全地停车。

此次训练全面提高应急处突队驾驶人对车辆制动的理解和掌握,为高寒条件下的应急处突作战提供了有力保障。(孔祥彬)

充分发挥执法监督作用 确保救助资金有效利用

乌海讯 为进一步加强对全市政法单位使用司法救助资金情况的监督,乌海市委政法委每年坚持对各区委政法委、市政法各单位使用司法救助资金情况进行汇总整理、分析通报,推动市、区政法各单位进一步落实好司法救助主体责任,严格规范使用司法救助资金。

2023年,该市政法各单位司法救助案件共41件41人,使用救助资金197余万元。一是严格审慎司法救助。严把司法救助申请关口,准确把握救助条件、金额发放标准,适时开展评估、研判和调查工作,确保救助资金有效利用、救助程序运转规范、救助资金精准帮扶,以实际行动向困难群众传递司法温暖。二是建立司法救助联动机制。市人民检察院和市红十字会共同设立“检爱同行”司法救助专项资金,爱心企业通过红十字会定向捐赠专项基金,资金专项用于乌海市检察机关开展国家司法救助工作,保证救助效果实现最优化。三是救助达到化解案件效果。政法各单位在案件办理过程中,将及时公正救助与综合运用法律援助、社会救助、心理疏导、释法说理等方式相结合,使一批涉法涉诉信访案件达到“事心双解”。

(乌海市委政法委供稿)

创新形式互学互促 推进网格治理工作

乌海讯 为全面落实自治区、乌海市关于网格治理服务工作相关要求,及时培育、总结、推广专职网格员工作中的典型经验、特色做法,强化示范引领作用,形成“比学赶帮超”效应,近日,乌海市市域社会治理中心举办了全市专职网格员工作经验分享会。

分享会上,海南区拉僧仲街道华苑社区专职网格员赵美利、海勃湾区新华街道幸福社区专职网格员白瑞祺、乌达区滨海街道滨海社区专职网格员武晓蒙等人结合各自网格的特点,从入户走访巡查、收集社情民意、开展便民服务、化解矛盾纠纷等方面分享工作经验,通过列举工作中的实例,用接地气的语言从不同角度讲解如何取得居民的信任和支持,如何一步一步扎实开展网格治理服务工作。

此次分享会创新形式,改变以往“教科书”式培训,实现“贴心式”经验分享,通过以会代训的形式凝聚共识,高标准推进网格治理服务。分享会强化典型带路、示范引领作用,是高质量推进网格治理服务工作的重要举措。下一步,乌海市市域社会治理中心将常态化组织开展专职网格员经验分享活动,让专职网格员相互学习、相互促进,在分享中学经验、找差距、找思路,引导广大网格员发扬爱岗敬业精神,扎实履责尽责,全力打造一支“有本领、敢担当、善治理”的网格员队伍,推动网格治理服务工作高质量发展。

(乌海市市域社会治理中心供稿)

聘任特邀调解员 化解矛盾促和谐

乌海讯 近日,乌海市乌达区人民法院召开民商事纠纷多元化解工作暨特邀调解员聘任会议。

此次聘任的特邀调解员是具有多年丰富工作经验的基层人大代表和政协委员,主要调解包括企业纠纷在内的各类民商事纠纷。

会议强调,要深刻理解建立民商事纠纷多元化解机制的重要意义,持续深化协调合作,注重经验总结,以“人大、政协+法院”的解纷模式切实做到矛盾纠纷排查化解向基层延伸。同时,鼓励和支持更多人大代表、政协委员参与到民商事调解工作中,充分发挥在群众工作中的优势和作用,帮助群众解决实际问题。

聘任仪式后,专职人民调解员张秀兰为新任特邀调解员进行了专题培训。大家表示,作为特邀调解员,要深刻领悟习近平总书记关于坚持和发展新时代“枫桥经验”的重要指示精神,以法理情结合的方式进一步发挥好调解在诉源治理工作中的作用。

下一步,乌达区人民法院将持续发挥诉源治理“桥头堡”作用,坚持“抓前端、治未病”,创新多元解纷模式,充分发挥人民陪审员、人民调解员、特邀调解员作用,从源头上减少矛盾纠纷、为群众减轻诉累,全面提升司法服务保障水平。

(乔树江)



乌海市委政法委